

花1000元帮作弊,花5000元包过?

杭州查出驾考舞弊产业链,检方发检察建议

通讯员 杭检 本报记者 许梅

1所驾校、30多名教练、7名驾考考场工作人员,还有若干黄牛,一群人合起来帮好几百名驾考考生作弊,其中的“帮忙”手段多样,收费不一。如果要“包通过”的话,一般一次性交5000元,内场就能为考生“一条龙服务”了。

这个培养“马路杀手”的产业链被揭开。记者昨日获悉,杭州市检察院依法批捕了16名在杭州市机动车驾驶技能考试中组织考试作弊的犯罪嫌疑人,共涉及相关案件5件。

“我科目二连续考了3次都没过,问教练能不能帮忙,教练说可以找人替考,就是要花点钱。”考生小金回忆,自己事后和教练协商好“包过费”为5000元,考试当天,教练将小金的身份证和考试编号发送给了另一名考场工作人员,小金随后被分配到指定考

区,有人替代他进行了考试。事后,小金收到了成绩单,并将钱转给了教练。也就是说,小金连考场都没有进,就通过了考试。

除了替考外,还有一种比较常见的作弊方式,就是喊话提醒。“考生照常参加考试,但是考场工作人员会提醒对方考试方法,选择这种作弊方式,考生需要支付1000元左右。”案件承办人介绍。

据犯罪嫌疑人某驾校教练王某某交代,2017年上半年的一天,正值科目三考试结束,考场外,一名40岁左右的男子(系安全员)主动接近他,表示可以帮助考生作弊。

科目三考试前一天,王某某通过微信,将考生相关信息发给了安全员,考试当天,他再将考生现场获得的考试编号发给安全员。安全员则尽量想办法让该考生坐自己的车,如果考生没坐上自己的车,则跟该考生所坐车上的安全员打招呼。考试时,安全

员会通过咳嗽、敲车门车窗、帮助踩刹车等方式提醒考生。通过考试后,王某某向考生收取“帮忙费”,从中赚取一定的差价后,再将其中500元转给安全员。

但即使是这样“里应外合”的无缝对接,也逃不过法网恢恢。今年6至7月,杭州市检察院依法以涉嫌组织考试作弊罪,对王某某等16人批准逮捕。

“教练和考场内工作人员、黄牛之间都有一个约定价,教练从中赚取差价,考场内不同岗位工作人员之间则根据分工分成,形成产业链。”承办检察官如是说,“驾照考试作弊不仅涉及到考试的公平性,更可能制造出‘马路杀手’,必须严厉打击。”近日,杭州市检察院向杭州市公安局发出检察建议,对案件中以替考等不正当手段考取驾照的考生,在查处的同时依法吊销其驾驶许可;同时,建议机动车驾驶考试服务中心加强对驾考的组织管理和监督。



紧急排险

7月25日5时21分,沪杭高速往杭州方向长安服务区内,一辆载有苯乙烯的槽罐车发生泄漏,高速交警、消防等部门立即赶赴现场处置。

到达现场后,高速交警对G60沪杭高速进行双向管制,并关闭了部分沿线进口;消防官兵用沙子覆盖的方法对泄漏液体进行了覆盖,并联系另一辆槽罐车进行倒罐转驳。

当日10时许,险情被控制,高速沿线各进口全部打开。目前事故的具体原因仍在调查中。

通讯员 钟道雯 本报记者 陈立波

小说与现实傻傻分不清 业余演员当起盗墓贼

本报记者 黄素珍
见习记者 宋文瑾 通讯员 应伟健

“摸金校尉”这个名号,更多见诸于各类奇幻小说和影视作品。事实上,无论他们怎样粉饰装扮,都掩盖不了“盗墓贼”这一身份。

记者昨日从宁波奉化区警方了解到,该地捣毁了一个流窜宁波、丽水、金华等地盗掘古墓葬的团伙。令人惊奇的是,这个盗墓团伙的一些成员,家境并不差,只是看多了盗墓小说,想寻找刺激,结果反倒把自己送进了警察局。

看多了盗墓小说 竟真去“干一票”

随某,男,1985年出生。他原籍河南,在江苏做服装生意,有儿有女,用他的话说,“生活算是富足,家庭也很美满”。

至于为什么要盗墓,用随某的话说,是因为“盗墓类的小说看多了,总觉得生活太枯燥,没意思”。

原来,随某此前经朋友介绍,加了一个名为“古文物群”的QQ群,群内有很多同他一样找“刺激”的人,还有一些则是真正的盗

墓者。这些人会在群里展示一些刚从古墓中盗出的物件,有时还会现场直播盗墓,这么做一来是为了找买主,二来是为找墓源、找同伙。

去年12月的一天,随某的一名网友“老林”找上了他,邀他一同盗掘宁波的一座古墓,事后分成,随某答应了。

除了“老林”和随某之外,他们还叫上了洪某等人。一行人来到宁波海曙区某明代古墓,连续盗掘了两晚,却因山体太坚固,无法深入,只能作罢。

事后,“老林”仍不死心,又伙同洪某召集了蓝某、李某等人,窜至宁波奉化区某村挖掘某现代名人坟墓,他们从墓顶入手打通至墓穴,开棺后发现陪葬品没什么价值,便什么也没偷,掩埋盗洞离开。

业余越剧演员 成了盗墓团伙“话事人”

不久后,宁波奉化区某村民在上坟时,发现该名人墓墓顶有遭破坏痕迹,疑似被盜,随即报案。

奉化警方证实,此墓为上世纪90年代初建造,墓主生前颇为富有,且为仁一方、兼

济乡里,直系后代多居于国外。因此,常有村民上坟祭拜。

发现墓穴主棺有遭盗窃痕迹后,警方组成专班展开侦查,锁定了以“老林”为首的盗墓团伙,并在宁波海曙区另一古墓葬群处发现了“老林”等人盗挖过的痕迹。

今年3月初,在掌握了该团伙主要成员的居住地后,奉化警方组织警力远赴广东深圳、江苏昆山和浙江丽水三地同时实施抓捕。

随后,“老林”及其部分同伙陆续落网。据“老林”交代,他在广东深圳从事外贸生意,平时是个业余越剧演员,喜欢收集铜钱、玉器等各类古玩,且对盗墓小说中的情节向往不已。

去年年初,“老林”到宁波奉化区参加越剧演出,意外打听到该地有座名人墓,此外,宁波海曙区也有古墓,便想到通过网络招揽人手,一起盗掘。

据记者了解,目前,“老林”、蓝某等人因涉嫌故意毁坏财物罪、盗掘古墓葬罪被移送起诉。该案另有2名嫌疑人员在逃,已被上网追逃,案件仍在进一步侦办中。

警方提醒望广大盗墓小说爱好者,要区分小说与现实,不要因一时糊涂而误入歧途。

萌犬看着乖巧,父子俩起贼心 万万没想到是条警犬

通讯员 储晓丹

本报讯 父子俩下班路过派出所,见到一条乖巧懂事的狗,喜欢得不得了,见四下无人,就把它带回了家。没想到几天后,警察找上了门,并告诉这对父子,这狗是德国牧羊犬,还是条警犬。

丁姓父子是建德人,在金华做木工。前不久,在派出所附近的一个小区干活,两人准备下班回家时,见到一条漂亮的狗。两人一吹口哨,狗就跟着他们走。父子俩很心动,看了看狗全身整洁,指甲也修剪过,虽然隐约觉得它是有主人的,但仍决定把它带回家。

因为带着狗坐车不方便,父子俩走了两个多小时的路才把它带到家,之后还给狗买了项圈和绳子。狗也很听话,会自己找地方上厕所,吵闹时能听指挥安静下来,父子意识到这是只经过培训的狗,考虑要不要将它带回老家养时,警察找上了门——这条德国牧羊犬是警犬。

经金华市金东区价格认证中心认定,被父子带走的德国牧羊犬市场零售价为1.5万元。近日,金东区法院对该案进行了一审判决,丁姓父子因盗窃罪,被判拘役5个月缓刑7个月,并处罚金1万元。

“孩子不用功,成绩却好得很” 家长一喝瑟挨了顿揍

通讯员 许尚高

本报讯 “我儿子学习不用功,老捧着手机玩,但奇了怪了,这次中考成绩却很好……”在天台某工厂上班的张某,最近和同事热聊自己的优秀儿子,却挨了同事的打。

事情发生在前不久,张某在工厂里和同事谈论最近结束的中考,称自己儿子平时看起来“不务正业”,却上了重点高中。张某说得起劲时,没想同事齐某走了过来,给了他一记耳光。

张某事后向平桥派出所报警,称自己被打了。民警经了解得知,齐某的儿子前不久也参加了中考,但是成绩并不理想,只上了职校。齐某当天曾示意张某不要在上班时谈论孩子学习的事情,张某听后并没有在意,接着夸自家孩子优秀。齐某随后称张某每次说孩子在家不学习,其实背地里都送孩子去培训班,两人随后起了争执。

见到民警的齐某告诉民警,张某常在自己面前吹嘘自家孩子也就算了,还常常在他孩子面前说,这么做太不厚道了;同事也证实,这不是张某第一次在工厂夸自己的孩子了。

当天下午,在工厂负责人和民警的劝说下,张某和齐某在派出所里达成和解。